Занятие кружка внеурочной деятельности «МедиаШкола»

Дата: 29.01.2020

Аудитория: 2 класс

Тема: знакомство с основами видеосъёмки и создания ролика.
Цель: создать видеоролик «Помни правила движенья, как таблицу  

умноженья»; формировать умения работать с видеокамерой, фотоаппаратом; развивать творческую деятельность, личностные качества, умения работать в группе.
Задачи:

 - повторить знаки и правила дорожного движения; 
      - закрепить знания учащихся о дорожных знаках и правилах дорожного движения;

- воспитывать навыки выполнения основных правил поведения учащихся на улице, дороге, с целью предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма.
- развивать умение самостоятельно пользоваться полученными знаниями в повседневной жизни;
-на основе полученных знаний, создать видеоролик.

Оборудование: раздатка (знаки), стихи,  таблица знаков, камера, телефон, фотоаппарат, слоган-маркеры красные, форма ПДД, бейджи с профессией, хлопушка.
Ход мероприятия

1 СЛАЙД

I.Организационный момент.

– Здравствуйте, ребята! Меня зовут Грибанова Валерия Андреевна.
 -Я приглашаю вас на киностудию нашей «МедиаШколы».
-Вы бывали когда-нибудь на настоящей кино-студии. (Нет). 
-Вот сегодня вам выпала такая возможность. 
-Вам повезло. Я буду руководителем вашей группы. 
-И сегодня мы снимем фильм (ну, или небольшой ролик). 
-Хотите? -Да.
II. Актуализация знаний.

1) Фронтальный опрос.

-Итак, вы на киностудии. А кто есть на киностудии? Да, режиссер. Режиссер – это главный человек. Он знает весь сценарий, знает своих актеров, знает, как надо снимать. Поэтому режиссером буду я - Валерия Андреевна (надеваю бейдж).
-А кто нам нужен еще? поясняю (помощник режиссера, оператор, осветитель, помощник по костюмам, гримёр, каскадёр, консультант, монтажёр, фотограф, реквизитор)
III. Сообщение темы и цели.

2 СЛАЙД

Но для нашего ролика требуются только режиссёр, помощник режиссёра, оператор, помощник оператора, реквизиторы, актёры, фотограф и хлопушка.
Ребята, внимание на экран! 
3 СЛАЙД (ролик)
- Что творится на дорогах. А почему такое произошло? (Нарушили правила дорожного движения)

- Какие нарушения правил дорожного движения вы увидели?.

- А как правильно переходить улицу?
Это очень важная тема, поэтому ролик, который мы сегодня с вами будем снимать, будет посвящён ПДД.

4 СЛАЙД
IV. Работа над темой.

1) Фронтальный опрос.
Перед началом сьемок, собирается команда. Это люди, которые знают, что очень хотят сниматься в данном фильме или снимать данную картину. 

-Сейчас я проверю, хотите ли вы стать моей командой. Я предлагаю вам ответить на мои вопросы (так как мы будем снимать ролик о Правилах дорожного движения, то вопросы по ним).

Вопросы: 

1. Кого называют водителем? (Человека, управляющего каким-либо транспортным средством.)

2. Где следует ходить пешеходам? (По тротуарам, придерживаясь правой стороны.)

3.Можно ли детям садиться на переднее сиденье легкового автомобиля? (Можно, при достижении 12 лет.)

4. Какие сигналы подает светофор? (красный, желтый, зеленый).

5. Всегда ли пассажирам нужно пристегиваться ремнями безопасности? (да, всегда).
       Молодцы! Самым активным был __________. Он и будет моим помощником.   (Помощником  режиссера - бейдж). 
- А еще нам нужен фотограф, который будет снимать бэкстейдж – то, что происходит «за кадром», подготовку к съёмке.  Предлагаю, _____________(бейдж). Итак, ты фиксируешь все интересные моменты нашей работы. Вот тебе фотоаппарат. Обращайся с ним аккуратно, старайся заметить самые интересные моменты. Не стесняйся, ходи как тебе удобно. Иногда, самые лучшие снимки тогда получаются, когда фотограф снимает неожиданно. (Прорепетируй –показ как ходить) Приступай.
-А что поможет нам разобраться с правилами дорожного движения? (….) 
Отгадайте загадку:

По обочине дороги

Как солдатики стоят,

Все мы с вами выполняем

То, что нам они велят. (Дорожные знаки)  
Что это за правила движения такие и для чего их нужно знать? (Изучать и знать ПДД необходимо для того, чтобы не подвергать свою жизнь и жизнь других людей опасности.)

-А какие знаки дорожного движения знаете вы? (Ответы детей)

-Дорожных знаков очень много. 
5 СЛАЙД
Посмотрите на слайд. Чем они отличаются?

(Цветом и формой).

Чтобы не путать их и быстрее ориентироваться, каждой группе присвоен свой цвет – красные, синие и особая форма – круглые, треугольные, квадратные, прямоугольные. Их много, но есть три основных вида дорожных знаков.
6 СЛАЙД
1.Предупреждающие знаки. 
Предупреждающие знаки – белый треугольник с красной каймой. Между собой знаки этой группы различаются рисунками внутри треугольника. О чем предупреждают эти знаки?
7 СЛАЙД
· Нарисованы бегущие дети – предупреждение водителю – приближается школа, детский сад. 

· Автомобиль с извилистым следом шин в треугольнике предупреждает о том, что впереди скользкая дорога. 

· На рисунке ты увидишь оленя или корову – значит, на дороге могут появиться животные.

8 СЛАЙД

2. Запрещающие знаки. 
У запрещающих знаков изображения и цифры, нарисованные внутри красного круга, точно и категорически говорят, что именно данный знак запрещает. Вы должны знать:
9 СЛАЙД

· запрещающих пешеходное и
·  велосипедное движение. 
· Белая широкая горизонтальная полоса в сплошном красном круге запрещает въезд.
10 СЛАЙД

3. Информационно-указательные знаки.
Информационно-указательные знаки. Их основной цвет – синий, а форма – квадратная или прямоугольная. 
11 СЛАЙД
· Эти знаки указывают, где пешеходный переход и 
· место стоянки, 
· направление к нужному населенному пункту и расстояние до него.

А для чего нам нужно знать значения дорожных знаков? (Для того, чтобы было больше порядка на дорогах)
Ну, что приступаем к сьемкам нашего фильма.

2) Работа в группах (изготовление реквизита)
-Прежде, чем нам приступить к съёмке, я предлагаю вам и изготовить реквизит для съёмок, а это будут дорожные знаки.
12 СЛАЙД
1 группа. Изготавливает. Предупреждающие знаки. 

2 группа. Изготавливает. Запрещающие знаки.
3 группа. Изготавливает. Информационно-указательные.
- На столе у вас заготовки для конструирования знаков. Выберите правильно нужные фигуры и склейте их. У вас должно получиться два знака, у каждой группы. Не забывайте правила работы в группе – всё делаем дружно, сообща, прислушиваясь друг к другу.
- Задание понятно? Приступайте. Время 2 минуты. (Учитель следит за работой, если необходимо оказывает помощь)
Ребята, внимание! Я задаю вопрос – вы поднимаете знак, который подходит.

Вопрос 1 группе: какой знак предупреждает об извилистой дороге?

Вопрос 2 группе: какой знак запрещает передвижение велосипедное движение?

Вопрос 3 группе: какой знак указывает на пешеходный переход?

- Итак, реквизит для съёмки готов.

-Спасибо. Молодцы.

V. Практическая часть. Мы переходим к сценарию.

А теперь слушаем внимательно!
-Отгадайте загадки:
1. Наш автобус ехал-ехал,
И к площадочке подъехал.
А на ней народ скучает,
Молча транспорт ожидает. (Автобусная остановка)

(Кто отгадал, выходит к режиссёру)

2. Никогда я не сплю,
На дорогу смотрю.
Подскажу, когда стоять,
Когда движенье начинать. (Светофор)
3. Он по рельсам идет,
Пассажиров везет.(Поезд, трамвай)

4. Какое животное помогает нам
переходить улицу? (зебра)
Индивидуальная работа.

1)У вас, ребята, будет особое задание. Раздать карточки со стихами.
(Дети сели сбоку класса на два стула, готовятся)

Задание: 1. Прочитай стихотворение 3 раза.

                2. Подготовься прочитать его громко, вслух, выразительно.
1 ученик. Детям знать положено

                 Правила дорожные!

2 ученик. Ты дружок, доверься им:

                 Будешь цел и невредим. 
2) А Вы, ребята, подготовите плакаты-реквизит для ролика. Обвести красным маркером слова, нужно будет громко их сказать в конце ролика, порепетируйте пока вполголоса.

А мы с вами пока поработаем ещё над реквизитом.
Работа в группах.
13 СЛАЙД
-Каждой группе нужно подобрать 2 стихотворения, которые соответствуют созданному вам реквизиту-вашим знакам. Далее озвучить знак: выбрать 1 ученика, который выразительно и громко прочитает стихотворение, 2 ученик покажет нужный знак.

-Задание понятно? 

-Помощник режиссёра, будьте добры раздайте стихотворения. Приступайте. 

Время 1 минута.

- Внимание! Теперь вы поднимаете знак и громко читаете стихотворения, которые подобрали. Один человек показывает знак, второй читает первые 2 строки, а третий – последние две строки.
-Работа закончена. Но нам не хватает ещё человека-хлопушки, который воспользуется нашим специальным приспособлением, которое используют при съёмке любой серьёзной видео-работы. Выбираю ученика, показываю, как пользоваться. А теперь приступаем к репетиции. 
Генеральный прогон.
14 СЛАЙД
1. Ребята с особым заданием, вы начинаете первые. (стихи)1 план. 
Шаг вперёд…..шаг назад.

2. Ребята каждой группы: стихотворение+знак. 1 план.
3. Ребята, которые готовили плакаты: слоганы, становятся на 2 план, при съёмке вверх поднимаете плакаты.
4. Оператор становится напротив с камерой. (Инструктаж оператору)
(Режиссёр показывает движения каждого)

5. Прогон.

15 СЛАЙД

А ТЕПЕРЬ ПРИСТУПАЕМ К СЪЁМКЕ!

Режиссёр: -А теперь, я приглашаю Вас для генерального просмотра нашего ролика.

6. Смотр ролика.

7. -Ребята, вам понравился ролик? Похлопаем себе. Вы большие молодцы! Конечно, это только ваше первое занятие в нашей «МедиаШколе», первая работа. Она ещё не закончена, здесь есть недочёты – нужно убрать паузы, отрепетировать текст, ведь на студиях снимают не один дубль. Но вы справились просто отлично! Мне очень приятно было с вами работать.

VI. Подведение итогов. Рефлексия.

-Чему научились на занятии?

 -На память вам хочу оставить полезный сюрприз, в целях вашей безопасности на дороге- светоотражатель. 

16 СЛАЙД
Спасибо за занятие.

